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Procès-Verbal de la réunion du 7 mars 2023

1) Présences

Présent.e.s : Lily-Rose André, Corentin Biron, Claire Coussement, Fanny Demoulin,

Luana Genin, Chelsea Geoffroit, Emma Lebrun, Emma Lermineau (Kiwi), Guillaume

Mulkay, Clément Tahir, Mathias Van Ranst

Excusé.e.s : Fatoumata Degave

Absent.e.s :

2) Ordre du Jour

1. Ajouts de points à l’ordre du jour
2. Débrief réunion ACE
3. Comité

a. Perms
b. Propreté
c. Gestion

4. Débrief actis
a. Pré-TD Normandie-Bretagne
b. Soirée Golden Palace

5. TD Course aux fûts
6. Carnage
7. Évents à venir
8. Semaine des Arts et de la Culture + Banquet
9. Tour des postes
10. Divers
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3) Point par point

1. Ajouts de points à l’ordre du jour

Ajout d’un point bar. Ajout d’un point trésorerie . Ajout d’un point culture.

2. Débrief réunion ACE

a. Brassicole

Le format a changé. Ils ont juste besoin de 4 préfabs et ne demandent pas la
fermeture de tous les locaux. Ça sera sur une journée (le 27 mars) au lieu de 2
jours. Proposition différente des éditions précédentes avec la spéciale à 2 euros tout
le temps mais aussi des mocktails.

Clément : On pourra être ouvert le mardi?

Lily-Rose : Le lundi 27 mars, les BA1 ont une simulation d’examen.

Clément : La présence à la brassicole n’est pas obligatoire, c’est un évent du Semeur,
donc pas de soucis.

b. EBS EHS

On parle de l’inclusivité du handicap dans le folklore. Il y a un travail pour l'inclusion
et le bien-être: un guide pratique de choses concrètes qu’on pourrait faire et un
audit (mardi 4 avril à l’université ). On vise une inclusivité améliorée, plus accessible
et ouverte par rapport aux infrastructures aussi.

Le principe de cet audit, c’est de faire un état des lieux de nos campus dans le
contexte du folklore. Le but étant qu’ils soient aménagés afin d’être le plus
accessible possible aux personnes en situation de handicap. Donc cet audit aura lieu
le mardi 4 avril, et la cellule a insisté sur le fait que toustes les interlocuteurs.ices
pertinent.x.e.s étaient les bienvenus. Selon Lise du CD, ça comprend des membres
des bureaux, délégué.x.e.s folklore, E-I, les personnes qui se sentent concernées /
motivées par le projet. Je pense que ça peut être super enrichissant si on travaille
toustes ensemble.

Elle est dispo si vous avez des questions sur le projet, donc n’hésitez pas !

Clément : Si on veut faire passer le groupe en audit, il faut prévenir avant le 15
mars. Pour prévenir il faut contacter Lise de Magne.

Luana : Je vais peut-être participer mais c’est quand la date?

Clément : Le 4 avril.
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c. Eco-cup

Il y a des nouveaux Ecocup mais via l’ULB. Ils coûtent 40 centimes l’unité et la
revente est toujours à 1 euro. On ne sait pas encore comment ça sera géré en
interne ou le début de la mise en circulation (ils sont déjà à l’université).
Prochainement, il y aura 15 cruches présentes au check-in au TD. On peut les rendre
sales au check-out. Elles coûtent 5 euros si on les casse.

Clément : Il y aura plus de reprise de gobelets dans les cercles. On pourra les
ramener jusqu’en juin mais après c’est fini.

Emma : On avait le droit de faire cela pour de nombreux gobelets. En gros on ne
pouvait pas ramener ceux qui avaient la tête de Verhaegen dessus. C’est seulement
les verres en collaboration avec Ça m’saoule qui sont concernés.

Kiwi: On peut les rendre sales mais pas moisi (on parle des cruches).

d. Alcool-Bar

Pour des évents publics, il faut demander l’autorisation à l’Etat pour faire des
mélanges d’alcools. Pour le bal c'est bon car c’est privé avec les places.

e. Externe Jeffke

Depuis hier, les externes peuvent revenir en Jefke. C’est-à-dire, les étudiant.e.s des
universités et Haute-école du réseau Wallonie-Bruxelles et les étudiant.e.s de la VUB.
On pourra toujours avoir une liste d’exceptions si on a des ancien.ne.s (c’est propre
à notre TD).

Emma: Si c’est une personne baptisée d’une Haute école cette année mais pas
étudiant c’est bon ?

Corentin : Non.

Corentin : On va pouvoir faire de la comm pour le TD en précisant que les externes
sont de nouveaux acceptés.

Kiwi: Il faut bien préciser cela sur l’Event car les gens n’iront pas spécialement voir
les storys.

f. Conflit des générations/ Fermeture

Fermeture des cercles et préfab en après-midi (de 14 à 16 ou 18h). Le CdS était
contre car alors on devrait fermer tous les locaux pendant la semaine folklo. J’ai
demandé pour ne pas fermer car on n’est pas vraiment en conflit avec nos perms et
nos membres. Il y a donc la fermeture totale sauf pour les sections (sauf s’il y a
vente de bière donc on ne vendra pas de bière à cette perm).

Clément : On ne risque pas de faire de l’ombre. On ne vend que très peu de bière.
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3. Comité
d. Perms

Corentin : Ce qui revient souvent c’est la ponctualité, si jamais ça arrive ou vous ne
pouvez pas venir en perm, il faut prévenir. Il faut aussi penser au rangement de la
caisse dans le coffre. Il faut faire attention à cela. Il faut tout bien fermer: la porte,
le coffre et les fenêtres. La porte se ferme à double tour.

Clément : Si quelqu’un veut forcer la porte, il la forcera, mais le coffre s’est plus
compliqué.

e. Propreté

Corentin : Quand on arrive le soir et que l’on voit des déchets un peu partout (plat,
canette,…), c’est pas incroyable . Il faut faire attention aussi à la vaisselle. On a
même encore les bols de chips du Team-Building. Si des personnes utilisent des
couverts, il faut leur demander de nettoyer ou le faire après. La propreté est
essentielle pour l’image du cercle. Un cercle sale n'a pas une bonne image.

Clément : Il faut penser à ranger derrière le bar aussi.

f. Gestion

Corentin : Apprenez à boire. Il était demandé de savoir se maîtriser au bal mais tout
le monde n’était pas sobre. A la base c’était 0 alcool. Maitrisez-vous. Au prochain
pré-TD je veux donc que vous soyez sobre pour me prouver que vous savez faire
une soirée sans boire. Je veux voir que je peux avoir confiance en vous.

Emma : Je ne suis pas contre, mais si c’est vraiment un principe de confiance ce
n’est pas par le blocage que ça marchera. La confiance s’établit quand la personne a
bu et qu’elle est responsable.

Clément : Se priver d’alcool ce n’est pas la mort, surtout pour une soirée.

Emma : Ce qui me pose problème c’est le principe. Si le but c’est d’établir une
confiance ce n’est pas comme ça que ça va se faire.

Clément : Plusieurs fois ça a été évoqué pas d’alcool à la soirée Golden palace mais
ca n’a pas été entièrement respecté.
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4. Débrief actis
a. Pré-TD Normandie-Bretagne

Guillaume : J’étais relativement content. Beaucoup sont passés et les crêpes et
cidres ont été un succès.

Emma : Je sors les photos ce soir.

Clément : Malgré mes craintes vis-à-vis du thème, il a été bien présenté et bien géré
et y a eu du monde.

Corentin : Je rejoins ce que dit Bacchus, avec un bémol selon moi en décoration.

Guillaume : Niveau décoration, l’année passée c’était surtout le comité qui s’occupait
de ça, mais il faut pas non plus qu’on en fasse beaucoup à chaque fois, c’est
compliqué surtout niveau budget.

Luana : Par rapport aux crêpes, il y avait des ®Carrefours… Tu aurais pu demander
de l’aide pour faire d’autres maisons.

b. Soirée Golden Palace

Mathias : Je trouve ça chouette de l’avoir fait avec d’autres cercle. Ça permet de
rencontrer de nouvelles personnes.

Kiwi: Généralement quand tu fais des events avec d’autres cercles tu es rarement en
perm avec quelqu’un de ton cercle donc tu rencontres plus facilement les autres
délégués.

Emma: J’ai beaucoup apprécié avoir participé avec Romane pour le coin photo.

Lily-Rose : Je partage le point de vue de Mathias.

Clément : On doit encore faire un bilan complet. Mais pour l’instant on a un bénéfice
de 1835€ . On va avoir un bénéfice. Et on n’a même pas la confirmation des
subsides du BEPS.

Kiwi: Ils ont contacté le BELTC ?

Corentin : Oui normalement.

Clément : J’ai bcp apprécié la soirée mais je ne vous ai pas beaucoup vu car j’étais
beaucoup au bar. J’ai passé un très bon évent.

Luana : Il y a eu un problème d’organisation pour la safe zone. On a eu beaucoup
de panique et on a refait toutes les perms. On s’est finalement retrouvé avec trop de
monde en safe zone pour qu’il n’y ait personne.

5



Kiwi: C’était un peu perturbant. En réunion, il avait été décidé de mettre 2 personnes
en safe zone plus une personne volante. Le jour même, ça a changé mais ils ont
préféré attendre l’arrivée des présidents pour le faire. Finalement ils ont changé sans
me prévenir. Ce n'est pas un souci en soi mais ça aurait été bien de me prévenir ou
de me tenir au courant comme c’est moi qui m’occupais des perms.

Corentin : Les trois présidents ont donné la confiance à Léa et les changements ont
été approuvé par les trois présidents.

Corentin : Une délégué s’est beaucoup plaint notamment pour la safe zone ce qui a
entraîné des changements de dernière minute. Il y a eu un petit problème de
communication avec les autres notamment pour une perm de Fatou. Si la personne
n’est même pas au courant de sa perm c’est compliqué. J’étais donc assez énervé à
ce niveau-là. On ne sait pas qui a fait le changement sans prévenir.

Clément : Au final, il y a eu plus de peur que de mal.

Corentin : On aurait pu s’en passer tout de même.

Organisation longue et éreintante

Corentin : La soirée a été organisée en 2 semaines donc tout a été fait à la dernière
minute même si on a essayé d’avoir un peu d’avance sur certaines choses. Pour les
décors, on avait bien prévu mais on s’est retrouvé à faire les magasins tous les jours
de la semaine de l’évent. Cela avait plus la forme d’un sprint que d’un marathon
mais le résultat en valait la chandelle.

Niveau organisation, cela reste moindre qu’un bal. On pense d’ailleurs faire ça
chaque année (une sorte de pré-bal) parce qu’en plus on gagne de l’argent et le
concept a plu.

Perm

Corentin : Globalement tout le monde a bien géré ses perms donc bravo à vous. Il y
a néanmoins quelques mauvais retours mais les concernés sont au courant, pareil
pour la gestion de l’alcool.

Démontage

Toutes les personnes devaient participer et, malheureusement, certains sont partis
sans prévenir. J’ai trouvé ça dommage, d’autant plus que je me suis inquiété.

Tout le monde s’accorde pour dire que c’était mieux qu’un bal sur tous les points

5. TD Course aux fûts

Corentin décrit les perms
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Léa, la déléguée plume du CJC, m’a demandé si elle peut venir faire des prises de
sons de la Jefke (bruits d’ambiance) pour son podcast, si ça ne vous dérange pas ?

Pas d’objections

Si vous avez des idées de défis… ? Les idées fusent

- photos avec au moins la moitié des délégués
- maquillage de chat
- tatouage de chat
- 1 point par photo avec un 1 délégué
- danse des canards
- lancer une chenille
- faire le cri du chat
- faire une gueule en terre dans la jefke (le nez sur la jefke)

6. Carnage

Il faut prendre les cartes ACE. 12€ pour le faire à la bière et 5€ pour à l’eau.
Prévenir avant jeudi.

7. Évents à venir

Emma: J’avais envie de faire un évent autour de l’Asie, avec plusieurs activités. Ça
serait « PréTDéjà aller en Asie ? » Ensuite le deuxième c’était un petit délire, une
sorte de carnage, mais ça peut mal tourner.

Kiwi: Alors ça amènerait des gens, mais je pense que ça ne représente pas vraiment
le CHAA et ce n’est pas vraiment notre public. En revanche le premier j’aime
beaucoup.

Emma: L’idée serait de faire un stand où il y aura un espace pour découvrir les
mangas, on va faire en sorte qu ‘il y ait une panoplie de différents styles. De manière
générale il y aura une ambiance de style asiatique et enfin j’aimerai faire un petit jeu
qui serait de trouver sa star asiastique. Le but serait de trouver ton match en
donnant ses propres caractéristiques. Et aussi de trouver un moyen de faire du
bubble tea peut-être.

Kiwi: On peut faire cuire des tapioca au cercle.

Mathias : Je peux amener des jeux de société asiatique aussi, comme le jeu de Go
et le Majong, mais je ne suis pas sûr de trouver. Je crois que j’en ai d’autres aussi
chez moi.
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Luana : Sinon moi j’ai encore plusieurs activités que je peux ramener de la Made in
Asia.

Claire : Je pense que ce serait bien de faire des plages horaire: une matinée dédié à
une activité et l’après-midi a autres chose par exemple.

Claire : Vous pouvez faire un autre stand aussi par exemple un quiz.

Emma : J’ai un quiz sur les animés et mangas.

8. Semaine des Arts et de la Culture + Banquet

Banquet

Guillaume : J‘ai lancé tous les évents début du mois de mars. Luana veut bien
m’aider pour la décoration. J’irai aussi voir au local et éventuellement chez Action.

Corentin : On a des lanternes.

Clément : Kiwi a eu l’idée d’utiliser les bougies qui nous restent de la soirée Golden
Palace.

Guillaume : Kiwi a aussi proposé des origamis pour la décoration . Ce qui m’inquiète
un peu c’est que y a encore personne d’inscrit.

Plusieurs personnes disent ne pas le trouver l’évent (finalement il y est mais sans
images donc il est passé inaperçu)

Clément: Ce qu’on peut faire c’est créer un document à compléter parce que ça
fonctionne parfois mieux pour réserver que par mail.

Emma : On parle depuis le début de l’année de faire une descente d’auditoire, on en
ferait pas une pour le banquet?

Corentin : Techniquement, c’est la déléguée com/info qui doit s’occuper des
descentes d’auditoire.

Claire : Partagez avec les anciens aussi parce qu’ils sont beaucoup à être motivés.

9. Tour des postes

a. Bar

Guillaume: Je pense qu’il y a eu un problème de communication par rapport au bar.
Je pense que le mieux c'est que pendant vos perms si vous prenez une boisson du
frigo, vous la remplacez tout de suite, comme ça le frigo reste toujours plein.

Corentin : Ça ne doit pas forcément être bière par bière non plus.
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Clément : En gros, essayez que le frigo soit rempli à la fin de vos perms.

b. Trésorerie

Clément : J’ai la liste des restes de la NTV, est-ce que ça serait intéressant d’acheter
ça pour le cercle? Par exemple les spéciales. Donc vous me dites par message
privé ce que vous voulez et pour les virements vous faites au CHAA et je ferai la
commande complète en une fois.

c. Culture

Clément : Élaine m’a contacté pour voir si on pouvait faire une visite des Beaux-arts,
parce qu’apparemment ça serait gratuit pour les étudiants en histoire de l’art, donc il
faut se renseigner. Et puis il faut trouver une autre activité culturelle à faire avant la
Semaine Des Arts et de la Culture.

10.Divers

Clément : Le cercle d’histoire de Louvain-la-Neuve organise un cantus donc ceux qui
veulent venir peuvent me contacter pour voir.

Corentin : Le 8 mars, je propose de fermer par solidarité.
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